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Οι αυστηρές προδιαγραφές που ακολουθεί η Interplast 
κατά την παραγωγή των σωλήνων Como-pex 
πιστοποιούνται στα υπερσύγχρονα ιδιόκτητα 
εργαστήρια της, µε δοκιµές που ορίζονται από τις 
Ευρωπαϊκές νόρµες ΕΝ ISO 15875-1/2 και τα Γερµανικά 
DIN 16892/93. Από το εργοστάσιο διατίθενται σωλήνες 
και εξαρτήµατα που ελέγχθηκαν για την ποιότητά τους 
µε τις παρακάτω διαδικασίες:

Έλεγχος της αντοχής στην ανάπτυξη ρωγµής υπό 
περιβαλλοντική καταπόνηση (ESCR). ∆οκίµια σωλήνων 
χαράζονται εσωτερικά σε βάθος 10% του πάχους 
τοιχώµατος, πληρώνεται το εσωτερικό τους µε ειδικό 
χηµικό κατάργησης επιφανειακής τάσης και στη 
συνέχεια πιέζονται στους 95°C για 1000 ώρες. Η αντοχή 
των σωλήνων Como-Pex στη συγκεκριµένη δοκιµή, 
διασφαλίζει την αξιοπιστία τους ακόµη και σε 
περιπτώσεις µη σωστής µεταχείρισης κατά τη µεταφορά  
ή την εγκατάσταση (µικροσχισίµατα, αποξέσεις, κλπ).

Έλεγχος των µηχανικών αντοχών των σωλήνων και 
των εξαρτηµάτων µε δοκιµές εφελκυσµού (αντοχή στο 
σηµείο διαρροής, αντοχή στη θραύση, συντελεστής 
ελαστικότητας, κλπ).

Έλεγχος ροής των πρώτων υλών. Πρόκειται για ένα 
πάγιο έλεγχο ο οποίος πραγµατοποιείται κάθε φορά 
που παραλαµβάνονται πρώτες ύλες. Η ροή των πρώτων 
υλών έχει πολύ µεγάλη σηµασία στον ορισµό του 
θερµοκρασιακού προφίλ του EXTRUDER και κατά 
συνέπεια στην οµογενοποίηση του υλικού.

Οπτικός έλεγχος της επιφάνειας των σωλήνων, 
µέτρηση της εξωτερικής διαµέτρου και µέτρηση του 
πάχους τοιχώµατος µε διακριβωµένα όργανα. 
Πρόκειται για ελέγχους που πιστοποιούν τις συνεχείς 
µετρήσεις που πραγµατοποιούνται κατά τη διάρκεια 
παραγωγής.

Μέτρηση του βαθµού δικτύωσης σε καθηµερινή 
βάση. Οι σωλήνες που συσκευάζονται έχουν ποσοστό 
δικτύωσης τουλάχιστον 65%.

Έλεγχος της επαναφοράς από θέρµανση.
∆οκίµιο από την παραγωγή παραµένει σε εργαστηριακό 
κλίβανο στους 120οC για 2 ώρες. Το αποτέλεσµα δεν 
θα πρέπει να δίνει την επιµήκυνση ή συστολή  
µεγαλύτερη από του 3% σύµφωνα µε το DIN 16892. Οι 
σωλήνες Como-pex παρουσιάζουν επιµήκυνση 0,8% και 
οι σωλήνες Como-pex Oxygen Barrier 0,5%.

Πρώτο µέληµα και βασική µας δέσµευση είναι η 
διασφάλιση της απόλυτης ποιότητας. Μεγάλο µέρος των 
προσπαθειών µας έχουν στραφεί σ’ αυτόν τον τοµέα.
Ο µηχανολογικός εξοπλισµός µε τον οποίο 
παράγονται οι σωλήνες Como-pex διασφαλίζει την 
ποιότητα σε απόλυτο βαθµό. Πέρα από τον συνήθη 
µηχανολογικό εξοπλισµό που απαιτείται για την 
παραγωγή των σωλήνων, οι γραµµές παραγωγής της 
Interplast εφοδιάζονται µε τον παρακάτω εξοπλισµό 
που αποφέρει στον καταναλωτή τη βεβαιότητα ότι έχει 
στην διάθεσή του άρτια προϊόντα υψηλής ποιότητας:

-Αφυγραντής πρώτων υλών. Με τον τρόπο αυτό 
επιτυγχάνουµε σταθεροποίηση των δεδοµένων του 
Extruder για τις πρώτες ύλες που απορροφούν εύκολα 
υγρασία. Έτσι αποφεύγουµε φαινόµενα αλλαγής των 
διαστάσεων που παρατηρούνται σε αρκετούς σωλήνες.
 
-Ανάµιξη των πρόσθετων µε βαρυµέτρηση. Μ’ αυτόν 
τον τρόπο επιτυγχάνουµε απόκλιση των 
αναµειγνυόµενων υλικών ± 0,01%. Σε πρώτες ύλες όπως 
το Pex έχει πολύ µεγάλη σηµασία η αναλογία των 
πρόσθετων, που είναι υπεύθυνα για την δικτύωση, να 
είναι ακριβής. Σε περίπτωση που η αναλογία δεν είναι 
απόλυτα ακριβής, τότε ο σωλήνας χάνει τις αντοχές του 
ή γίνεται σκληρός κατά την χρήση του από τον 
θερµοϋδραυλικό.

-Αυτόµατη διόρθωση των στροφών του κοχλία. Έτσι 
επιτυγχάνουµε σταθερό βάρος ανά µέτρο στον 
παραγόµενο σωλήνα, γεγονός που σηµαίνει και 
σταθερές διαστάσεις. Αποτελεί το πρώτο µέρος της 
διαστατικής ασφάλειας του σωλήνα.

-Αυτόµατη διόρθωση του πάχους τοιχώµατος του 
σωλήνα. Σύστηµα στο οποίο ορίζουµε τα επιθυµητά 
όρια του πάχους τοιχώµατος, τα οποία ρυθµίζονται 
αυτόµατα µέσω ενός µηχανήµατος έλξης της γραµµής 
παραγωγής. Αποτελεί το δεύτερο µέρος της 
διαστατικής ασφάλειας του σωλήνα και έχει σαν 
αποτέλεσµα την σωστή εφαρµογή του ρουξουνιού του 
ορειχάλκινου συνδέσµου στο σωλήνα.

-Έλεγχος της εξωτερικής διαµέτρου µε LASER. 
Αποτελεί το τρίτο και τελευταίο µέρος των 
ηλεκτρονικών ελέγχων. Οι απόλυτες τιµές του LASER 
SCANER διασφαλίζουν την σωστή εφαρµογή του 
περικοχλίου στον πλαστικό σωλήνα.

Μικροσκοπικός έλεγχος οµογενοποίησης. Πρόκειται 
για έναν από τους σηµαντικότερους ελέγχους. Σε 
συνδυασµό µε την ροή των πρώτων υλών ορίζει το 
θερµοκρασιακό προφίλ και τις στροφές του 
EXTRUDER. 

Οι σωλήνες Como-pex παρουσιάζουν την καλύτερη 
δυνατή οµογενοποίηση αποδεικνύοντας την µεγάλη 
διάρκεια ζωής τους.

Thermal cyclic tester. Πρόκειται για σύστηµα 
επαναλαµβανόµενων κυκλικών δοκιµών σε ζεστό (95οC) 
και κρύο νερό (20οC) υπό πίεση (αλλεπάλληλα θερµικά 
σoκ). Ουσιαστικά, προσοµειώνει τα κυκλώµατα της 
θέρµανσης και της ύδρευσης σε πραγµατικές συνθήκες 
λειτουργίας. Είναι το πρώτο σύστηµα κυκλικής δοκιµής 
τυπικών κυκλωµάτων που λειτουργεί στην Ελλάδα, κι 
ένα από τα ελάχιστα που λειτουργούν σε όλη την Ευρώπη.

Έλεγχος της εσωτερικής πίεσης, σε χρόνο παραµονής 1 
ώρας στους 20οC και 95οC, 22,165 και 1.000 ωρών στους 
95οC όπως προσδιορίζεται από τις ευρωπαϊκές νόρµες 
και το γερµανικό DIN 16892.
Οι δοκιµές της 1 ώρας
πραγµατοποιούνται
ανά παρτίδα τελικού
προϊόντος, των 22 και
165 ωρών κάθε
2 εβδοµάδες και των
1.000 ωρών 1 φορά
ετησίως για κάθε
διατοµή.
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Παράλληλα µε όλα αυτά που αποτελούν για την
Interplast προαπαιτούµενο για την παραγωγή σωλήνων 
που απευθύνονται στην ύδρευση και τη θέρµανση, τα 
παρακάτω στοιχεία εγγυώνται την υψηλή ποιότητα των 
σωλήνων Como-pex:

-Άψογος µηχανολογικός
εξοπλισµός που είναι
ειδικά σχεδιασµένος
για σωλήνες Pex, έτσι
ώστε να αποφεύγονται
δυσάρεστα φαινόµενα
προδικτύωσης και
αστοχίας στην
οµογενοποίηση.

-Έλεγχος εφαρµογής του ορειχάλκινου συνδέσµου στο 
τέλος της παραγωγής κάθε κουλούρας. Μ’ αυτόν τον 
τρόπο πιστοποιούµε την σωστή εφαρµογή δύο δικών 
µας παραγωγών.

-∆ιαστατικός έλεγχος κάθε ρολού από τον χειριστή της 
γραµµής. Ελέγχονται η εξωτερική διάµετρος µε 
τσερκόµετρο, το πάχος τοιχώµατος και το οβάλ του 
σωλήνα µε ηλεκτρονικό παχύµετρο.

-Μετρήσεις και ελέγχους
εφαρµογής από τον 
εργοδηγό ανά µια ώρα.
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Οι σωλήνες Como-pex υπερκαλύπτουν τις προϋποθέσεις 
που τίθενται από τις Ευρωπαϊκές Νόρµες, τα παγκοσµίως 
αποδεκτά γερµανικά πρότυπα DIN, τα ισπανικά UNE και τα 
βρετανικά BS. Αυτό έχει σαν αποτέλεσµα το Como-pex να 
µην παρουσιάσει ούτε µία αστοχία στους τακτικούς 
εξαµηνιαίους ελέγχους που πραγµατοποιούν επίσηµα 
ινστιτούτα και αφορούν τυχαία δοκίµια από την παραγωγή και 
από τον αποθηκευτικό χώρο. Επιστέγασµα των παραπάνω 
είναι ότι το Como-pex πιστοποιείται ως τελικό προϊόν από 
τους παρακάτω οργανισµούς.

- Με EN ISO 9001:2008 από τον TUV Γερµανίας όσων 
αφορά την τήρηση όλων των διεθνών προδιαγραφών που 
αφορούν το Como-pex.

- Με SKZ Γερµανίας, AENOR Ισπανίας, CSA Καναδά, 
GOST Ρωσίας, ΖΙΚ Κροατίας για τις µηχανικές αντοχές του 
σωλήνα. Αφορά έλεγχο των διαστάσεων του σωλήνα, 
µέτρηση του βαθµού δικτύωσης, µικροσκοπικό έλεγχο 
οµογενοποίησης, δοκιµές σε πίεση σε συνδυασµό µε 
διαφορετικές θερµοκρασίες και έλεγχο της γραµµικής 
διαστολής.

- MPA-NRW Γερµανίας για τη διαπερατότητα από το 
οξυγόνο των σωλήνων Como-pex Oxygen Barrier. Αφορά 
µέτρηση που θα πρέπει να ανταποκρίνεται στο DIN 4726.

- WRAS-NSF Μεγάλης Βρετανίας για την καταλληλότητα 
των σωλήνων Como-pex στο πόσιµο νερό. Αφορά ελέγχους 
στους 20oC και στους 80oC για τη γεύση, την οσµή, την 
ανάπτυξη µικροοργανισµών, την εκχύλιση ουσιών και 
µετάλλων που αφορούν τη δηµόσια υγεία (κάδµιο, αρσενικό 
κ.λ.π.).

Παράλληλα οι σωλήνες ελέγχονται από τα εργαστήρια του 
ΕΛΟΤ στους 110oC υπό πίεση σε δοκιµές µακράς διάρκειας 
και από το Γενικό Χηµείο του Κράτους για την 
καταλληλότητά τους στο πόσιµο νερό.

18_19

..


